
Òåîðåìà Ôàëåñà
14.11.11

1. Â òðåóãîëüíèêå ABC AB = , BC = a. Íà ñòîðîíå AB âûáðàíà òî÷êà M , à íà ñòîðîíå BC òî÷êà N òàê, ÷òî MN ||AC. Íàéäèòå
BM , åñëè èçâåñòíî, ÷òî BM = NC.

2. Òðåóãîëüíèê ABC òàêîâ, ÷òî îäíà èç åãî ìåäèàí îòíîñèòñÿ ê ñòîðîíå, ê êîòîðîé ïðîâåäåíà, êàê 3 : 4. Äîêàæèòå, ÷òî â
òðåóãîëüíèêå, ñîñòàâëåííîì èç ìåäèàí òðåóãîëüíèêà ABC, îäíà èç ìåäèàí ðàâíà ñòîðîíå, ê êîòîðîé ïðîâåäåíà.

3. Â òðåóãîëüíèêå ABC CK è BM � ìåäèàíû. Èçâåñòíî, ÷òî CK = 3, BM = 6 è AB = 8. Äîêàæèòå, ÷òî â òðåóãîëüíèêå ACK
îäèí óãîë âäâîå áîëüøå äðóãîãî.

4. Äàí ïàðàëëåëîãðàìì ABCD, â êîòîðîì AB = 6, BC = 15. Íà ïðîäîëæåíèè ñòîðîíû DC çà òî÷êó C îòìå÷åíà òî÷êà E òàê, ÷òî
DE = 8. Ïðÿìûå BC è AE ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå F . Íàéäèòå BF .

5. Íàéäèòå ãåîìåòðè÷åñêîå ìåñòî ñåðåäèí îòðåçêîâ, êîòîðûå èñõîäÿò èç îäíîé òî÷êè, à äðóãèå êîíöû êîòîðûõ íàõîäÿòñÿ íà äàííîé
ïðÿìîé.

6. ×åðåç òî÷êó íà ñòîðîíå òðåóãîëüíèêà ïðîâåäåíà ïðÿìàÿ, ïàðàëëåëüíàÿ äðóãîé ñòîðîíå, äî ïåðåñå÷åíèÿ ñ òðåòüåé ñòîðîíîé
òðåóãîëüíèêà. ×åðåç ïîëó÷åííóþ òî÷êó ïðîâåäåíà ïðÿìàÿ, ïàðàëëåëüíàÿ ïåðâîé ñòîðîíå òðåóãîëüíèêà, è ò. ä. Äîêàæèòå, ÷òî: à)
åñëè èñõîäíàÿ òî÷êà ñîâïàäàåò ñ ñåðåäèíîé ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà, òî ÷åòâåðòàÿ òî÷êà, ïîëó÷åííàÿ òàêèì ñïîñîáîì, ñîâïàäàåò
ñ èñõîäíîé; á) åñëè èñõîäíàÿ òî÷êà îòëè÷íà îò ñåðåäèíû ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà, òî ñåäüìàÿ òî÷êà, ïîëó÷åííàÿ òàêèì ñïîñîáîì,
ñîâïàäàåò ñ èñõîäíîé.

7. Íà ñòîðîíå AB òðåóãîëüíèêà ABC îòìå÷åíà òàêàÿ òî÷êà K, ÷òî AK : KB = 2 : 5, à íà ïðîäîëæåíèè ñòîðîíû AC çà òî÷êó C �
òàêàÿ òî÷êà M , ÷òî AM : MC = 4 : 3. Íàéäèòå, â êàêîì îòíîøåíèè ïðÿìàÿ MK äåëèò ñòîðîíó BC.

8. Íà ñòîðîíå ïàðàëëåëîãðàììà ABCD ðàñïîëîæåíà òî÷êà K, íà ïðîäîëæåíèè ñòîðîíû CD çà òî÷êó D � òî÷êà L. Ïðÿìûå KD è
BL ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå N , à ïðÿìûå LA è CK � â òî÷êå M . Äîêàæèòå, ÷òî MN || AD.
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Äîìàøíåå çàäàíèå
íà 19.11.11

1. Â òðåóãîëüíèêå ABC AB = 15, BC = 43. Íà ñòîðîíå AB âûáðàíà òî÷êà M òàê, ÷òî AM = 9. Íà ñòîðîíå BC âçÿòà
òî÷êà N òàê, ÷òî MN ||AC. Íàéäèòå BN .

2. Íà îäíîé ïðÿìîé ðàñïîëîæåíû ïîñëåäîâàòåëüíî òî÷êè A1, A2, A3, íà äðóãîé � B1, B2, B3, ïðè÷¼ì A1A2 = A2A3 è
A1B1||A2B2||A3B3. Äîêàæèòå, ÷òî A2B2 � ïîëóñóììà A1B1 è A3B3.

3. a) Áîêîâàÿ ñòîðîíà òðàïåöèè ðàçäåëåíà íà 5 ðàâíûõ ÷àñòåé, è ÷åðåç òðåòüþ òî÷êó äåëåíèÿ, ñ÷èòàÿ îò âåðøèíû ìåíüøåãî
îñíîâàíèÿ, ïðîâåäåíà ïðÿìàÿ, ïàðàëëåëüíàÿ îñíîâàíèÿì òðàïåöèè. Íàéäèòå îòðåçîê ïðÿìîé, çàêëþ÷åííûé ìåæäó
ñòîðîíàìè òðàïåöèè, åñëè îñíîâàíèÿ òðàïåöèè ðàâíû a è b ( a > b ). á) 7. Ïóñòü M è N � âòîðûå òî÷êè äåëåíèÿ íà
áîêîâûõ ñòîðîíàõ, ñ÷èòàÿ îò âåðøèí ìåíüøåãî îñíîâàíèÿ. Íàéäèòå N .

4. Äîêàæèòå ñâîéñòâî âíåøíåé áèññåêòðèñû è îáðàòíóþ òåîðåìó: Íà ïðîäîëæåíèè ñòîðîíûAC íåðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà
ABC îòìå÷åíà òî÷êà K. Ëó÷ BK ÿâëÿåòñÿ áèññåêòðèñîé âíåøíåãî óãëà òðåóãîëüíèêà ABC òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà
AK : KC = AB : BC.
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ñòîðîíàìè òðàïåöèè, åñëè îñíîâàíèÿ òðàïåöèè ðàâíû a è b ( a > b ). á) 7. Ïóñòü M è N � âòîðûå òî÷êè äåëåíèÿ íà
áîêîâûõ ñòîðîíàõ, ñ÷èòàÿ îò âåðøèí ìåíüøåãî îñíîâàíèÿ. Íàéäèòå N .

4. Äîêàæèòå ñâîéñòâî âíåøíåé áèññåêòðèñû è îáðàòíóþ òåîðåìó: Íà ïðîäîëæåíèè ñòîðîíûAC íåðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà
ABC îòìå÷åíà òî÷êà K. Ëó÷ BK ÿâëÿåòñÿ áèññåêòðèñîé âíåøíåãî óãëà òðåóãîëüíèêà ABC òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà
AK : KC = AB : BC.


